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高一化学上学期选择题测试（3）—高一第一第二章
班别               学号            姓名                     成绩            
本卷可能用到的相对原子质量：

H-1   C-12   N-14   O-16   Mg-24   Al-27   S-32   Cl-35.5   Cu-64   Na-23

1、 选择题（本题包括16小题，每小题4分，共64分。每小题只有一个选项题意。）
1．人体血红蛋白中含有Fe2+，如果误食亚硝酸盐会使人中毒，因为亚硝酸盐会使Fe2+转化为Fe3+，生成高铁血红蛋白而丧失与O2的结合能力，服用维生素C可以缓解亚硝酸盐的中毒，这说明维生素C具有(    )
A. 酸性        
B. 碱性         
C. 氧化性          D. 还原性
2．“纳米技术”广泛应用于催化及军事科学中，“纳米材料”是指粒子直径在几纳米到几十纳米的材料。如将“纳米材料”分散到液体分散剂中，所得混合物具有的性质是(1nm=10—9m)    (    )

    A．能全部透过半透膜      


B．有丁达尔现象

    C．所得液体一定能导电    


D．所得物质一定为悬浊液或乳浊液

3．氢化钙中的氢元素为—1价，它可用做生氢剂，反应的化学方程式是：
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。该反应中，水的作用是（   ）

A、溶剂       
B、还原剂        
C、氧化剂         D、既是还原剂又是氧化剂

4．某学生用量筒量取液体，量筒放平稳且面向刻度线，初次仰视液面，读数为19mL，倾倒出部分液体后，俯视液面，读数是11mL，则实际上倾倒出液体的体积是(    )

A.8mL

  
B.大于8mL
   

C.小于8mL

  D.无法判断

5．把碘从碘水里分离出来，有下列基本操作：①静置后分液  ②充分振荡  ③把碘水倒入分液漏斗，再加入萃取剂四氯化碳。其正确的操作顺序是（      ）

    A、①②③     
B、③②①       
C、②③①         D、③①②

6．等质量的SO2和SO3（      ）

    A、所含氧原子的个数比为2∶3       
B、所含硫原子个数比为1∶1

    C、所含硫元素的质量比为5∶4       
D、所含原子个数比为3∶4

7．已知化学反应3Cl2+8NH3 == 6NH4Cl+N2，则氧化剂与还原剂物质的量之比是（   ）

A．1:8         
B．8:1          

C．3:2             D．2:1

8．已知某盐在不同温度下的溶解度如下表.若把质量分数为18%的该盐溶液由50℃逐渐冷却,则开始析出晶体的温度范围是

	温度℃
	0
	10
	20
	30
	40

	溶解度（克/100克水）
	11.5
	15.1
	19.4
	24.4
	37.6


A. 0～10℃   
B. 10～20℃
  

C.  20～30℃

  
D. 30～40℃
9．2L甲气体和1L乙气体恰好完全反应生成2L丙气体（所有气体的体积均在标准状况下测定）。若丙气体的分子式是

，则甲、乙的分子式可能是（    ）
A. 



B. 

     C. 


    
D. 


10．下列说法正确的是

A、 稀硫酸能导电，稀硫酸为电解质。

B、能导电的化合物一定是电解质。

C、Na2CO3固体不导电，是因为没有离子存在。

D、CaCO3不溶于水，因此为非电解质。

11．下列实验中所选用的仪器合理的是（    ）
    A. 用200mL量筒量取5.2mL稀


    B. 用托盘天平称取11.7gNaCl固体
    C. 用100mL烧杯配制100g质量分数为1%的食盐水
 
D. 用200mL容量瓶配制250 mL 0.20mol/L的氢氧化钠溶液

12、在无土栽培中需用浓度为0.5mol/LNH4Cl、0.16mol/LKCl、0.24mol/LK2SO4的培养液，若用KCl、NH4Cl和（NH4）2SO4三种物质来配制1.00L上述营养液，所需三种盐的物质的量正确的是（ ）

A. 0.4mol、0.5mol、0.12mol               B.  0.66mol、0.5mol、0.24mol

    C. 0.64mol、0.5mol、0.24mol              D.  0.64mol、0.02mol、0.24mol

13. (04上海-20) 下列两种气体的分子数一定相等的是
A. 质量相等、密度不等的N2和C2H4       B. 等体积等密度的CO和C2H4
C. 等温等体积的O2和N2                 D. 等压等体积的N2和CO2
14. 学生用滤纸折成一只纸蝴蝶并在纸蝴蝶上喷洒某种试剂，挂在
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铁架台上。另取一只盛有某种溶液的烧杯，放在纸蝴蝶的下方（如图）。   

过一会儿，发现纸蝴蝶的颜色由白色纸蝴蝶上的喷洒液转变为红色，喷  

洒在纸蝴蝶上的试剂与小烧杯中的溶液是
	
	A
	B
	C
	D

	纸蝴蝶上的喷洒液
	石蕊
	酚酞
	酚酞
	石蕊

	小烧坏中的溶液
	浓盐酸
	浓氨水
	氢氧化钠溶液
	浓硫酸


15. 下列各反应，能用同一离子方程式表示的是（    ）
    A. 氢氧化铜与盐酸



氢氧化铜与醋酸
    B. 氯化钡溶液与硫酸铜溶液

氢氧化钡溶液与硫酸铜溶液
    C. 碳酸氢钠溶液与稀硫酸


碳酸钠溶液与稀硫酸
    D. 石灰石与稀硝酸



石灰石与稀盐酸

16．VmL Al2(SO4)3溶液中含a

SO42－，若把此溶液取一半加水稀释至2V mL，则稀释后溶液中     Al3＋的物质的量浓度为                                    （    ）
A.  
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二、选择题（本题包括6小题，每小题6分，共36分。每小题有一个或两个选项符合题意。若正确答案只包括一个选项，多选时，该小题为0分；若正确答案包括两个选项，只选一个且正确的给3分，选两个且都正确的给6分，但只要选错一个，该小题就为0分。）

17．设NA为阿佛加德罗常数的值，下列叙述中正确的是

A. 46 g NO2 气体中含有原子数为3NA
B. 标准状况下22.4 L H2 中含中子数为2NA
C. 1L 1mol/L盐酸溶液中分子总数为NA
D. 1mol Mg与足量O2或Cl2反应生成MgO或MgCl2均失去2NA个电子

18. 能准确表示下列反应的离子方程式：

A. 把金属铁放入稀硫酸中：2Fe + 6H+ = 2Fe3+ + 3H2↑

B. 二氧化锰与浓盐酸共热：


    C. 石灰石与盐酸反应：


    D. 澄清石灰水与稀硝酸反应： Ca(OH)2 + 2H+ == 2H2O + Ca2+

19．将20.8g两种金属的混合物投入足量的盐酸中，将反应完全后得到氢气11.2L(标准状况)，该混合物的组成可能是（    ）

A．钙和锌        
B．铝和镁      
C．镁和铜      
D．锌和铁

20. 下列叙述正确的是(       )

    A. 氧化还原反应的本质是化合价发生变化

    B. 有单质产生的分解反应一定是氧化还原反应

    C. 氧化剂在同一反应中既可以是反应物,也可以是生成物

    D. 还原剂在反应中发生还原反应

21．20℃时，饱和KCl溶液的密度为

，物质的量浓度为

，则下列说法中

   不正确的是
    A. 25℃时，饱和KCl溶液的浓度大于


    B. 此溶液中KCl的质量分数为
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    C. 20℃时，密度小于

的KCl溶液是不饱和溶液
    D. 将此溶液蒸发部分水，再恢复到20℃时，溶液密度一定大于


22. (97上海-9)用胆矾（

）晶体配制

溶液500mL，下列方法正确的是（    ）
    A. 称取80g胆矾使其溶于500mL水中
    B. 称取125g胆矾使其溶于500mL水中
    C. 称取80g胆矾使其溶于375g水中
D. 称取125g胆矾使其溶于适量水中，再加水稀释至500mL
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